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令和２年第 12回臨時会会議録 

 

招 集 年 月 日 令和２年11月18日（水曜日） 

招 集 場 所 伊江村議会議事堂 

開 会 11月18日 10時00分 渡久地政雄議長宣言 

閉 会 11月18日 10時57分 渡久地政雄議長宣言 

出 席 議 員 

（ 応 招 議 員 ） 

１ 渡久地 政 雄 議員 ７ 内 間 広 樹 議員 

２ 並 里 晴 男 議員 ８ 島 袋 義 範 議員 

３ 虻 江   修 議員 ９ 内 田 竹 保 議員 

５ 島 袋   勉 議員 10 名 嘉   實 議員 

６ 山 城 善 彦 議員 11 亀 里 敏 郎 議員 

欠 席 議 員 

    

    

本 会 議 に 職 務 の 

た め 出 席 し た 者 

の 職 氏 名     

議会事務局長 島 袋 裕 次 君 

主    事 金 城   成 君 

地方自治法第１２１

条の規定により説明

のため出席した者の

職氏名       

村 長 島 袋 秀 幸 君 副 村 長 名 城 政 英 君 

教 育 長 宮 里 徳 成 君 総 務 課 長 宮 城 弘 和 君 

福 祉 課 長 新 城 米 広 君 住 民 課 長 平 敷 兼 清 君 

建 設 課 長 知 念 利 次 君 
農林水産課 

参 事 
玉 城 正 朝 君 

農林水産課長 西 江   忍 君 商工観光課長 島 袋 英 樹 君 

政策調整室長 内 間 常 喜 君 医療保健課長 山 城 直 也 君 

教育行政課長 万 寿 祥 久 君 公営企業課長 亀 里 裕 治 君 

総務課長補佐 冨 山 維佐子 君   

    

議事日程及び会議 

に付した事件   
別紙のとおり  

会 議 の 経 過 別紙のとおり  

 



― 6 ― 

令和２年第12回伊江村議会臨時会議事日程（第１号） 

 

令和２年11月18日（水）午前10時00分 開 会 

日程 議 案 番 号 件 名 

第１  会議録署名議員の指名（３番 虻江 修議員・５番 島袋 勉議員） 

第２  会期決定の件 

第３  議長の諸般の報告 

第４  村長の行政報告 

第５ 議案第6 8号 ビーチクリーン整備事業ビーチクリーナー購入業務の契約について 

第６ 議案第6 9号 ビーチクリーン整備事業トラクター購入業務の契約について 

第７ 議案第7 0号 伊江村畜産総合施設整備工事（Ｒ２）土木の請負契約について 

第８ 議案第7 1号 令和２年度伊江村一般会計補正予算（第５号） 
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○ 議長 渡久地 政 雄 君 

 ただいまから、令和２年第12回伊江村議会臨時会を開会いたします。 （開会時刻10時00分） 

 本日の会議を開きます。 

 本日の議事日程は、あらかじめお手元に配付したとおりであります。 

 日程第１ 会議録署名議員の指名を行います。 

 会議録署名議員は、会議規則第127条の規定によって３番 虻江 修議員、５番 島袋 勉議員を指名し

ます。 

 日程第２ 会期決定の件を議題とします。お諮りします。 

 本臨時会の会期は、本日１日間にしたいと思います。御異議ありませんか。〔「異議なし」の声あり〕 

 異議なしと認めます。したがって会期は、本日１日間に決定しました。 

 日程第３ 議長の諸般の報告を行います。地方自治法第235条の２第３項の規定により、例月出納検査の

結果報告が、お手元に配りました写しのとおり提出されています。 

 私の主な出張等について、報告をします。 

 10月１日、伊江島補助飛行場内コーラル滑走路の現場確認を名嘉議員と行いました。 

 10月２日、北部振興会第１回評議員会が北部会館で開催され出席しました。 

 10月９日、北部広域市町村圏事務組合議会第55回臨時会が北部会館で開催され出席しました。 

 10月12日、沖縄県町村議会議長会定例理事会が那覇市のパシフィックホテルで開催され出席しました。役

員改選では読谷村議会の伊波 篤議長が会長に選任されました。私も理事に選任されました。任期は令和２

年10月13日から令和４年10月12日までとなっております。 

 10月13日、沖縄県離島振興市町村議会議長会臨時総会が自治会館で開催され出席しました。役員改選では

私が会長に選任されました。任期は令和２年10月14日から令和４年10月13日までとなっております。18離島

市町村議会の振興発展のために一生懸命汗を流す覚悟でありますので、議員皆様の御指導、御助言をお願い

いたします。 

 10月14日、全国離島市町村議会議長会理事会開催に伴うｗｅｂ会議テストが自治会館で行われ出席しまし

た。 

 10月23日、沖縄県町村議会議員・事務局職員研修会が、かでな文化ホールで開催され、全議員・事務局職

員と出席しました。 

 10月27日、全国離島振興市町村議会議長会理事会ｗｅｂ会議が自治会館で行われ出席しました。 

 10月29日、北部広域市町村圏事務組合と名桜大学との懇談会が同大学内で開催され出席しました。 

 11月10日、全国離島振興市町村議会議長会臨時総会ｗｅｂ会議が自治会館で行われ出席しました。新型コ

ロナウイルス感染症対策に関する特別要望と令和３年度離島の振興に関する要望が全会一致で可決されまし

た。 

 以上で、諸般の報告を終わります。 

 日程第４ 村長の行政報告を行います。村長から行政報告の申し出がありましたので、これを許します。

村長 島袋秀幸君。 

○ 村長 島 袋 秀 幸 君 

 おはようございます。令和２年第12回の伊江村議会臨時会を招集しましたところ、全議員の出席を賜りま

して心から感謝を申し上げます。 

 行政報告に入る前に、先ほど議長の諸般の報告でございましたが、沖縄離島議員連盟の会長に、伊江村議

会議長の渡久地政雄氏が就任されたということで、誠におめでとうございます。沖縄県の離島の振興のため
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に御活躍を期待したいと思っております。それでは行政報告を行いたいと思います。 

 １点目、「沖縄の縮図 伊江島の記録と記憶ＰａｒｔⅡ」の開催について、御報告をいたします。2020ア

ジア国際平和芸術祭のイベントの一つとして、「沖縄の縮図 伊江島の記録と記憶ＰａｒｔⅡ」の開催につ

いてでございます。11月３日から８日の６日間、那覇市のパレットくもじ６階、那覇市民ギャラリーにおい

て、「沖縄の縮図 伊江島の記録と記憶ＰａｒｔⅡ」が、伊江島米軍ＬＣＴ爆発事件８・６の会、伊江島緑

十字機を語る会、一般社団法人すでいる及び沖縄アジア国際平和芸術祭実行委員会の主催で行われておりま

す。会場では写真55点の展示のほか、ビデオ記録上映、スクラップ集や米兵の手記の翻訳等を展示、また11

月７日には、パレット市民劇場にてシンポジウムを開催すると、延べ1,000人以上の来場者があり、伊江島

で起きた史実への関心の高さがうかがえた開催となっております。企画いただきました伊江島米軍ＬＣＴ爆

発事件８・６の会の島袋和幸会長及び伊江島緑十字機を語る会の渡久地会長をはじめ、島袋義範議員も発起

人で頑張っておられましたので、それらの方々を含め、催しに携わった多くの関係者の皆さまに感謝を申し

上げたいと思っております。 

 ２点目、令和２年度町村監査功労者表彰について、御報告をいたします。具志川豊秀村代表監査委員が町

村等監査委員として７年以上在職し、地方自治の振興発展に貢献された実績が高く評価され、全国町村監査

委員協議会から表彰が決定し、去った11月９日の県町村監査委員協議会臨時総会において、伝達表彰が行わ

れました。県内からは具志川監査委員をはじめ、３名の方が表彰をされております。誠におめでとうござい

ます。心からお祝いを申し上げ、引き続き村の監査業務に精励と御尽力をお願いしたいと思っております。 

 ３点目に、フェリー「ぐすく」の引き渡しについてでございます。10月27日にフェリーぐすくの売船契約

を沖縄県離島海運振興株式会社と締結し、10月30日にフェリーぐすくの操舵室において、代表取締役社長 

照屋 健氏より、本村へぐすくの引き渡しが施行され、名実ともに本村所有となっております。なお買い取

り額は17億9,674万3,468円、そのうち県補助金が15億2,147万1,000円であります。村の負担分は２億7,527

万2,468円ということで、船舶海港の内部要資金、建設改良積立金で支弁をしております。 

 次に、４点目、伊江中学校ロボコン同好会の活躍及び児童生徒の活躍状況について報告いたします。第２

回創造アイデアロボットコンテスト国頭地区中学生大会が10月18日大宮中学校で開かれ、団体部門に出場し

た伊江中学校の２チームが優勝と準優勝に輝き、基礎部門に出場した４人が、１位から３位まで独占入賞を

しております。パソコン入力コンクールでは団体の部の優勝、共通の部で、３年生の２名が優勝と準優勝、

１年生の部で３人が１位から３位まで入賞を果たし、好成績を上げております。また11月３日に開かれた県

大会において、団体部門に出場した２チームがロボコン対象と優秀賞を受賞しており、今後も伊江中ロボコ

ン同好会の活躍が期待されているところであります。その他児童生徒の活躍状況については、議員のお手元

に別紙資料として配布しておりますので、後ほど御覧いただきまして、子供たちを激励いただければと思い

ます。 

 ５点目、リトアニア大使御夫妻の伊江村表敬訪問についてでございます。沖縄県との交流を深めるきっか

けにしたいところ、東京駐在のリトアニア大使御夫妻、ゲディミンナス・バルブオリス、ラサ・ゴルブ・オ

リエネ御夫妻と、日本リトアニア交流センター代表理事の玉木健次郎氏が、伊江村に11月12日から14日まで

の２泊３日で滞在をされております。将来的に伊江村を通じて、国際交流につなげていくための第一歩の意

見交換会を兼ねて表敬訪問、並びに村内の各団体長を含め、歓迎夕食会を行ったところであります。世界大

戦下におかれた状況が似ていること。産業やスポーツ交流、文化財等の民俗芸能交流など、これからの相互

交流の可能性について、意見交換をすることができました。今回、伊江中学校でのリトアニア国の紹介講話

や、伊江村内の視察、村内関係者との意見交換をしていただきましたが、これからはインターネット会議を

使用した子供たち同士の異文化交流から、産業や情報分野、観光分野において、専門部署の担当官をお招き
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し、将来的に相互利益につながるような交流を深めていければと今、考えているところであります。 

 ６点目、伊江島空港の定期便運航再開に関する要請について、御報告を行います。昨日の17日に、沖縄県

庁にて、玉城沖縄県知事宛ての伊江島空港定期便運航再開の要請を知事不在のために、宮城 力企画部長手

交、要請をしてまいりました。これまでも伊江島空港の利活用は喫緊の課題として国、県へ要請をしており

ますが、いまだ対策を見いだせない状況にあることから、離島の本村において定住環境の向上、及び観光産

業の振興など、地域活性化を図るためには伊江島空港の運航再開が必要不可欠であることを申し上げるとと

もに、北部地域の格差是正、均衡的発展を図るためにも、伊江島空港の運航再開は重要課題となっているこ

とを強く申し上げてまいりました。県に対しまして、定期便運航に向けた調査研究及び米軍訓練区域に伴う

運用制限等の課題解決に早期に取り組むことと。次期沖縄振興計画に伊江島空港の運航再開を位置づけ、伊

江島空港の運航再開の実現に向けて、着実に推進するよう要請をしてまいりました。今後においては、伊江

村議会での決議、北部12市町村、北部振興会と連携を図りながら運航再開に向けて、強力に取り組んでいき

たいと考えておりますので、今後の御協力をよろしく申し上げたいと思います。 

 ７点目に、私の県外出張について御報告をいたします。11月９日、河野太郎沖縄担当大臣に、北部振興事

業の令和３年度の予算の満額確保と令和４年度以降の北部振興事業の継続要請を行い、翌10日には、全国道

路大会に参加し、国交省及び県選出国会議員に要請を行い、10日着沖してまいりました。 

 最後に、建設事業の執行状況報告についてでございます。令和２年９月定例会以降の建設事業の執行状況

は、配付した資料のとおり、工事６件、委託業務７件、備品購入９件、合計22件を執行しておりますので、

御報告をさせていただきます。以上で行政報告とさせていただきます。 

○ 議長 渡久地 政 雄 君 

 以上で、村長の行政報告を終わります。 

 日程第５．議案第68号 ビーチクリーン整備事業ビーチクリーナー購入業務の契約について、議題としま

す。 

 本案について、提案理由の説明を求めます。村長 島袋秀幸君。 

○ 村長 島 袋 秀 幸 君 

 議案第68号 ビーチクリーン整備事業ビーチクリーナー購入業務の契約について、提案理由を御説明申し

上げます。 

 契約金額が、1,207万8,000円（うち取引に係る消費税及び地方消費税の額が109万8,000円）。 

 契約の相手方、宜野湾市大山７－11－12、ヤンマー沖縄株式会社、代表取締役 高江洲正春と契約をして

いきたいと考えております。今回の購入につきましては、議員お手元に資料として配付をしておりますビー

チクリーナー２機を購入する事業内容であります。伊江ビーチ等におけるサンゴの枯死、枯死殻、及び漂着

物を効率的に処理し、白い砂浜を保持しながら、本村の観光振興につなげていくためのビーチクリーナーの

購入事業となっております。 

 以上で、提案理由とさせていただきます。よろしくお願いいたします。 

○ 議長 渡久地 政 雄 君 

 これで提案理由の説明を終わります。これから質疑を行います。２番 並里晴男議員。 

○ ２番 並 里 晴 男 議員 

 今回のビーチクリーナーのこの機械につきまして、契約の相手方はヤンマー沖縄株式会社、機械の産業

メーカーなんですかね、東興産業ということなんですけど、ヤンマー沖縄は、東興産業の代理店であるのか

どうか。お聞きするのと。この東興産業のビーチクリーナーにつきましては、特許製品であるのかどうか。

確認をしたいと思いますが、お聞きします。 
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○ 議長 渡久地 政 雄 君 

 商工観光課長 島袋英樹君。 

○ 商工観光課長 島 袋 英 樹 君 

 まず１点目の今回のビーチクリーナーの機械の東興産業のビーチクリーナー機種の沖縄ヤンマーの代理店

をやっているかということにつきましては、沖縄での代理店契約をされているということの確認はしており

ます。 

 ２点目のこの機械、使用内容の特許につきましては、存じ上げていないので、後ほどまたお答えしたいと

思います。 

○ 議長 渡久地 政 雄 君 

 ２番 並里晴男議員。 

○ ２番 並 里 晴 男 議員 

 先ほど村長の説明の中で、２機ということの説明でしたが、２機で間違いありませんか。２機であるとい

うことですが、次の議案のトラクターは１機なのかなと。そうすると、これを工程的に２回やるという工程

で、そういう荒いのと細かいのというんですか。その違いで２機なのですか。 

○ 議長 渡久地 政 雄 君 

 商工観光課長 島袋英樹君。 

○ 商工観光課長 島 袋 英 樹 君 

 ビーチクリーナー２機ですので、トラクターのほうも２機、購入を契約を今、したいと思っております。

それと２台必要性という根拠ですが、伊江ビーチの総面積が約9,400平方メートルあるということです。一

般観光客のお客さんがビーチに訪れるときは９時の便で本部町からいらっしゃることを想定した上で、業務

時間が８時半から始まりますので、１時間ないし１時間半、お客さんが来られるまでの間に、この海浜面積

の清掃をするにあたって必要性をもって、この機械のビーチクリーナーの処理能力を調べました。そしたら

メーカーのほうから推奨する速度が約２キロが、一番きめ細かくできるというところの部分から計算をして

いくと、１台あたり3,600平方メートルの処理が可能ということから、この9,400平方メートルという海浜面

積を考えると、やはり２台必要かと。先ほど議員もおっしゃったように、礫とか、流木とかもありますので、

その分についてはまたトラクターのパケットで、あらかじめどけておいて、ビーチクリーナーのふるいも、

ふるいと申し上げましたが、このスクリーンですね。網目も荒いのと細かいの２種類が仕様書でうたってお

りますので、荒いものもやりながら、また細かい部分も清掃していくということも考えながら、やはり２台

は必要かなというところに至っております。 

○ 議長 渡久地 政 雄 君 

 ほかに質疑ございませんか。〔「質疑なし」の声あり〕 

 質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。お諮りします。 

 ただいま議題となっています議案第68号については、会議規則第39条第３項の規定によって、委員会付託

を省略したいと思います。御異議ありませんか。〔「異議なし」の声あり〕 

 異議なしと認めます。したがって議案第68号については、委員会付託を省略することに決定しました。 

 これから討論を行います。討論はありませんか。〔「討論なし」の声あり〕 

 討論なしと認めます。 

 これから議案第68号 ビーチクリーン整備事業ビーチクリーナー購入業務の契約について、採決します。

お諮りします。 

 本案は、原案のとおり決定することに御異議ありませんか。〔「異議なし」の声あり〕 
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 異議なしと認めます。したがって議案第68号 ビーチクリーン整備事業ビーチクリーナー購入業務の契約

について、原案のとおり可決されました。 

 日程第６．議案第69号 ビーチクリーン整備事業トラクター購入業務の契約について、議題とします。 

 本案について、提案理由の説明を求めます。村長 島袋秀幸君。 

○ 村長 島 袋 秀 幸 君 

 議案第69号 ビーチクリーン整備事業トラクター購入業務の契約について、提案理由を御説明申し上げま

す。 

 契約金額、1,368万4,000円（うち取引に係る消費税及び地方消費税の額が124万4,000円）。 

 契約の相手方、伊江村字川平367番地、株式会社くみき伊江農機整備所、代表 崎原勇二と契約をしてい

きたいというふうに思っております。先ほど議案第68号で可決いただきましたビーチクリーンをけん引する

トラクター60馬力２台を購入する事業内容となっております。 

 以上で、提案理由とさせていただきます。御審議方、よろしくお願いいたします。 

○ 議長 渡久地 政 雄 君 

 これで提案理由の説明を終わります。これから質疑を行います。５番 島袋 勉議員。 

○ ５番 島 袋   勉 議員 

 このトラクターの保管場所、それと実施するのはどこがやるのか。委託するのか。それとも役場、執行部

でやるのか。２点について、お伺いします。 

○ 議長 渡久地 政 雄 君 

 商工観光課長 島袋英樹君。 

○ 商工観光課長 島 袋 英 樹 君 

 まず１点目の保管場所でございますが、当面の間、苗畑ウカバの村の苗畑のゆり保管庫施設、前の屋根付

の場所ですね。そちらのほうにトラクターを置いて、先ほどありましたビーチクリーナーにつきましては、

今その隣にありますところに保管スペースを設けまして、そちらのほうでやる予定で今、考えております。 

 あとこの一連のこのビーチクリーン清掃につきましての人員につきましては、今うちの商工観光課でパー

トでの会計年度任用職員１名おりますので、彼が今までのビーチ清掃を担って今、清掃業務を行っておりま

すので、彼に今後も導入以降、担っていただいて、残り１名の方につきましては今、観光地緑化の委託をし

ております業者の中で、資格免許を持っている方が複数名いらっしゃいますので、そちらの方に業務を担っ

ていただくような形で調整を進めております。 

○ 議長 渡久地 政 雄 君 

 ５番 島袋 勉議員。 

○ ５番 島 袋   勉 議員 

 今、保管場所がビーチから遠いですよね。将来的にそういった保管場所を設置する予定があるのかどうか。

それとこの一緒にビーチクリーナーも保管するんですが、トラクターに関しては、くみき伊江農機整備所、

これは地元におられますので、メンテナンス関係すぐできると思いますが、ビーチクリーナーも含めてそう

いったメンテナンス関係がうまくいくのかどうか、ちょっと心配なところもあるんですが、そういったこと

も踏まえ、ビーチで使用する設備ですので、十分さび関係の対策はされるのかどうか。トラクターは置いて

おっても、ビーチクリーナー等に関して写真を見ると、その鉄骨等は鉄製のような感じがするんですが、普

通ビーチなんかで使うのが、そういった潮にかかるものというのは、私なんかからの普通の一般常識からす

ると、オールステンが普通ではないかと思いますが、この写真から見ると、オールステンの感じもしないの

で、維持管理をきれいにしないと耐用年数来る前にもうさびくって、使えないんじゃないかというところが
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懸念されるところがあるので、そういった保管場所に関しては、高圧洗浄機等も含め、使ったらすぐに洗浄

できるような対策も考えたほうがいいんじゃないかと思いますが、そういった管理も含め再度お伺いします。 

○ 議長 渡久地 政 雄 君 

 商工観光課長 島袋英樹君。 

○ 商工観光課長 島 袋 英 樹 君 

 議員おっしゃるとおりでございます。ビーチクリーナーにつきましては、海浜清掃ということもありまし

て塩害、そういった部分での腐食ですね。そういったものも十分想定されております。耐用年数が７年と

なっておりますが、それ以上にまた使うような形で、日々のメンテナンス、使って後のメンテナンス、そう

いったものも重要性は、必要性は十分に考えております。これにつきましては、業務を担っていただく職員

の方とも密になって調整をしていきたいと思っております。 

 あと保管場所につきましては、当面の間と申し上げましたのは、次期旅行村の今、リニューアル基本計画

を策定しております。今ある程度の概略の中で、倉庫この機械類、備品類も含めての倉庫の必要性というの

は、幹事会なりいろんな今までの部会においても話が出ました。実際職員が先進地、美らＳＵＮビーチとか、

あざまサンサンビーチなど視察も行っておりまして、倉庫の必要性が強く、助言、提言があったということ

も踏まえまして、今回の基本計画に一応、今のところ案の中で示しております。そちらのほうができ次第、

保管して対応していきたいと考えております。 

○ 議長 渡久地 政 雄 君 

 ほかに質疑ございませんか。〔「質疑なし」の声あり〕 

 質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。お諮りします。 

 ただいま議題となっています議案第69号については、会議規則第39条第３項の規定によって、委員会付託

を省略したいと思います。御異議ありませんか。〔「異議なし」の声あり〕 

 異議なしと認めます。したがって議案第69号については、委員会付託を省略することに決定しました。 

 これから討論を行います。討論はありませんか。〔「討論なし」の声あり〕 

 討論なしと認めます。 

 これから議案第69号 ビーチクリーン整備事業トラクター購入業務の契約について、採決します。お諮り

します。 

 本案は、原案のとおり決定することに御異議ありませんか。〔「異議なし」の声あり〕 

 異議なしと認めます。したがって議案第69号 ビーチクリーン整備事業トラクター購入業務の契約につい

て、原案のとおり可決されました。 

 日程第７．議案第70号 伊江村畜産総合施設整備工事（Ｒ２）土木の請負契約について、議題とします。 

 本案について、提案理由の説明を求めます。村長 島袋秀幸君。 

○ 村長 島 袋 秀 幸 君 

 議案第70号 伊江村畜産総合施設整備工事（Ｒ２）土木の請負契約について、提案理由を御説明申し上げ

ます。 

 契約金額、１億1,880万円（うち取引に係る消費税及び地方消費税の額が1,080万円）。 

 契約の相手方、有限会社金城土建・有限会社伊江島開発 特定建設工事共同企業体。代表者 伊江村字西

江前563番地、有限会社 金城土建、代表取締役 金城清信と契約をしたいと考えております。今回の畜産

総合施設の工事につきましては、浸透池、排水、擁壁工事等の土木一式となっております。なお、今回の工

事の詳細の内容と今後における畜産総合施設の整備予定を含め、農林水産課長から説明をさせたいと思って

おります。なお工事工期は、令和２年11月26日から令和３年３月31日までを予定をしているところであり
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ます。 

○ 議長 渡久地 政 雄 君 

 農林水産課長 西江 忍君。 

○ 農林水産課長 西 江   忍 君 

 添付してあります資料めくっていただきまして、５ページのほう、よろしくお願いいたします。ちょっと

薄茶色の計画平面図が添付されていると思いますが、よろしいでしょうか。図面の左手側が競り市場になり

ます。競り市場の南側のほう、敷地面積が約２万6,807平方メートルの中に、工事量といたしまして、よろ

しいでしょうか。ちょっと茶色の部分、資料の４枚目のほうをお願いいたします。右上のほうに、土木工事

（Ｒ２）用地造成箇所という平面図でございます。図面の左手が競り市場になります。競り市場の南側、敷

地面積が２万6,807平方メートル、工事といたしまして土木の盛り土工３万3,200立方メートル、舗装工事

3,451平方メートル、今回の舗装につきましては路盤の仕上げで完了する予定です。新たな浸透池１基を設

置いたします。面積が1,115平方メートル、それ以外にも擁壁工が66.5メートル、それに伴います施設内の

排水路が103.9メートル、それ以外にも工事に伴います赤土流出防止対策といたしまして、仮設排水路等152

メートル、それ以外にも磁気探等含めまして、１万1,863平方メートルを施工していきたいと思います。 

 今後の予定につきましては、今回の土木の入札と併せまして、赤で囲っている部分、乾燥庫、牛の待機牛

舎棟、赤の部分は今年度、令和２年度の建築の実施設計業務でございます。青で囲ってあります子牛、母牛

の預託施設でございますけれども、これは現在のところ、来る12月定例会で契約をいただきたく、今現在入

札執行の準備をしているところでございます。本年度におきましては、畜産総合施設におきまして、全体の

土木工事と、青で囲ってあります牛舎、預託施設、母牛、子牛の預託施設でございますが、工事を施工して

いきたいと考えております。以上で説明を終わります。御審議方、よろしくお願いいたします。 

○ 議長 渡久地 政 雄 君 

 これで提案理由の説明を終わります。 

 これから質疑を行います。質疑ございませんか。〔「質疑なし」の声あり〕 

 質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。お諮りします。 

 ただいま議題となっています議案第70号については、会議規則第39条第３項の規定によって、委員会付託

を省略したいと思います。御異議ありませんか。〔「異議なし」の声あり〕 

 異議なしと認めます。したがって議案第70号については、委員会付託を省略することに決定しました。 

 これから討論を行います。討論はありませんか。〔「討論なし」の声あり〕 

 討論なしと認めます。 

 これから議案第70号 伊江村畜産総合施設整備工事（Ｒ２）土木の請負契約について、採決します。お諮

りします。 

 本案は、原案のとおり決定することに御異議ありませんか。〔「異議なし」の声あり〕 

 異議なしと認めます。したがって議案第70号 伊江村畜産総合施設整備工事（Ｒ２）土木の請負契約につ

いて、原案のとおり可決されました。 

 日程第８．議案第71号 令和２年度伊江村一般会計補正予算（第５号）について、議題とします。 

 本案について、提案理由の説明を求めます。村長 島袋秀幸君。 

○ 村長 島 袋 秀 幸 君 

 議案第71号 令和２年度伊江村一般会計補正予算（第５号）の提案理由を御説明申し上げます。 

 （歳入歳出予算の補正）第１条 既定の歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ378万6,000円を追加し、

歳入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ87億6,528万2,000円に定めたいと思います。 
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 ２ 歳入歳出予算の補正の款項の区分及び当該区分ごとの金額並びに補正後の歳入歳出予算の金額は、

「第１表 歳入歳出予算補正」によりたいと思います。 

 なお詳細につきましては、事項別明細書をもって、各担当課長から説明をさせたいと思いますので、よろ

しくお願いいたします。 

○ 議長 渡久地 政 雄 君 

 総務課長 宮城弘和君。 

○ 総務課長 宮 城 弘 和 君 

 それでは事項別明細書をもとに御説明をさせていただきます。 

 歳入の１ページをお願いいたします。20款２項１目財政調整基金繰入金128万6,000円の増額につきまして

は、本補正予算の財源調整額として、増額措置するものでございます。 

○ 議長 渡久地 政 雄 君 

 福祉課長 新城米広君。 

○ 福祉課長 新 城 米 広 君 

 同じく６目地域振興基金繰入金250万円の増額は、福祉センター空調改修の実施設計に充当する予算措置

でございます。詳しくは歳出にて説明いたします。 

 では、歳出の１ページをお願いします。３款１項９目福祉センター運営費、12節委託料250万円の増額に

つきましては、平成17年度に完成し、平成18年９月から供用開始となった福祉センターの空調設備でござい

ますが、今年８月に故障いたしまして、修繕にて依頼をしていたところですが、業者からは今回の故障は修

繕では対応できないと回答がありました。完成からちょうど耐用年数の15年目となりますが、老朽化が激し

くこれまでも修繕を重ねてまいりましたが、メーカーに問い合わせると製品は、製造から10年経つと、基本

的に製造中止となりまして、在庫がある間は対応できますが、在庫がなくなり次第、対応できないことから

新規に設置しなければならないとのことであります。 

 そこで新規に調達となりますが、現在の福祉センターはガス式となっており、維持費を計算しますと、年

間70万円弱の燃料費がかかっております。それを電気式に変更した場合、試算では電気代が年間45万円から、

50万円ほどになる見込みですので、今回電気式に変更したいと考えております。実施設計の工期は約100日

間で、年度内に完了させ、次年度早い時期に調整交付金等の補助金を活用して、工事を実施する予定でござ

います。 

○ 議長 渡久地 政 雄 君 

 建設課長 知念利次君。 

○ 建設課長 知 念 利 次 君 

 歳出２ページをお願いします。４款２項２目Ｅ＆Ｃセンター運営費の128万6,000円の増額でございますが、

11節役務費５万1,000円、17節備品購入費122万1,000円、26節公課費１万4,000円は、ごみ収集作業に必要な

トレーラー２台の購入代金と、保険料及び重量税となっております。ごみ収集車でけん引していましたト

レーラーは、道路運送車両法によりますと、自動車に該当するということがわかりました。道路運送車両法

では、道路を運行するには車検を受けて、登録または届け出をしないと道路を走行することはできません。

また道路交通法においても、登録または届け出をなされていない車両を運転すると、交通違反、無車検、無

保険となります。ごみ収集車でけん引していましたトレーラーは、簡易的なトレーラーで車検が通るような

構造ではありませんでした。車検を通るトレーラーは、構造もそうですが、ブレーキランプや方向指示器な

どを装備したものでなければ、車検は通りません。もちろん自動車ですのでナンバープレートもつきます。

現在のごみ収集作業は、燃えるごみを先に収集車で回収し、燃えないごみ、資源ごみは後でトラックにて回
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収しております。回収作業が２回に増えたことによる委託料の増額分と、トラックのリース料で月当たり30

万円の負担が発生しており、早急に購入が必要と考え、今回補正予算で計上しております。大変申し訳あり

ませんが、資料は準備していませんが、形式は軽トラックの荷台の感じと思われてください。 

○ 議長 渡久地 政 雄 君 

 これで提案理由の説明を終わります。 

 これから質疑を行います。歳入質疑を許します。歳入ございませんか。〔「進行」の声あり〕 

 進行します。歳出、一括して質疑を許します。３款民生費。４款衛生費。10番 名嘉 實議員。 

○ 10番 名 嘉   實 議員 

 休憩していいですか。 

○ 議長 渡久地 政 雄 君 

 休憩します。 （休憩時刻10時45分） 

 再開します。 （再開時刻10時55分） 

 ほかに質疑ございませんか。〔「進行」の声あり〕 

 質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。お諮りします。 

 ただいま議題となっています議案第71号については、会議規則第39条第３項の規定によって、委員会付託

を省略したいと思います。御異議ありませんか。〔「異議なし」の声あり〕 

 異議なしと認めます。したがって議案第71号については、委員会付託を省略することに決定しました。 

 これから討論を行います。討論はありませんか。〔「討論なし」の声あり〕 

 討論なしと認めます。 

 これから議案第71号 令和２年度伊江村一般会計補正予算（第５号）について採決いたします。お諮りし

ます。 

 本案は、原案のとおり決定することに御異議ありませんか。〔「異議なし」の声あり〕 

 異議なしと認めます。したがって議案第71号 令和２年度伊江村一般会計補正予算（第５号）について、

原案のとおり可決されました。 

 先ほどの２番並里晴男議員の答弁漏れがありますので、商工観光課長 島袋英樹君。 

○ 商工観光課長 島 袋 英 樹 君 

 先ほど議案第68号で答弁保留がございました。ビーチクリーナーの特許につきましての回答をさせていた

だきます。このビーチクリーナーについての特許については、取得していないということの報告を受けてい

ます。 

○ 議長 渡久地 政 雄 君 

 次にお諮りします。本臨時会において議決された案件について、その字句、数字、その他整理を要するも

のについては、その整理を議長に一任されたいと思います。御異議ありませんか。〔「異議なし」の声あ

り〕 

 異議なしと認めます。したがって、その字句、数字その他の整理は、議長に一任することに決定いたしま

した。 

 これで本日の日程は、全部終了いたしました。 

 会議を閉じます。 

 令和２年第12回伊江村議会臨時会を閉会いたします。 

（閉会時刻10時57分） 
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